Glelchungen von Krals und Kugel

mit dem Ortsvektor X, die von M den (festen)

Gegeben ist der Punkt M(3|215). Alle Punkte X im Raum Mc
em Radius r. Fir X gilt dann: [MX| =3 und

Abstand r = 3 haben, liegen auf einer Kugel um M mit d
3|\2
X - (2 =9.
5
. Im 2weidimensionalen liegen Punkte mit dem Ortsvektor X, der die Bedingung
einem Kreis um M mit dem Radius .

damit lRAT(P =9, Also lautet die Kugelgleichung

(X -m)? =r2 erfiillt, auf

. Lesen Sie die Koordinaten des Mittelpunktes M der Kugel ab und bestimmen Sie deren Radius.
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‘Q P(2|1|-1) ist ein Punkt auf der Kugel um den Punkt M(4|2]-3).
- a) Geben Sie eine Kugelgleichung in Vektordarstellung und in Koordinatendarstellung an.

Radius r = |MP| - =y 2+ 2+ 2= Kugelgleichung in Vektordarstellung: X -
it
Dies bedeutet umgeschrieben |x,= | = , also (= Fr{xp- Felo+ F=

X3 +

Berechnen des Abstandes von R zu M: ll\_Aﬁl = = =t

Abstand von S zu M: |KA'§I -




